 Luigi Cremona, (7 décembre 1830 - 10 juin 1903), est un mathématicien et homme politique italien. .
Mathématicien qui fut un des créateurs de la statique graphique, étude des forces en équilibre par des méthodes graphiques. 
Rappel :

Le champ : 

          La surface comprise entre 3 barres ,  1 barre et 2  lignes d’actions des vecteurs forces  ou entre 2 forces concourantes est appelée champ . En l’indiquant par une lettre exemple A , B ….ou a , b ,…. Donc à  la limite de 2 champs il y a soit une force soit une barre.
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La zone :

            Les champs entourant le nœud peuvent être au nombre de 2 et plus car pour un nœud pauvre en barres  et non chargé  y aboutissent 2 barres donc 2 champs.

Si ces champs suivent un sens de lecture bien défini on dit qu’ils forment une zone.

Donc la zone a un sens de lecture 

ex : sens de rotation des aiguilles d’une montre..

Attention : la 1ere lettre de la zone doit se retrouver par répétition  en dernier car un vecteur est formé de 2 lettres.

 Au noeud (  on a la zone et dans le sens défini   KDCMLK  

b = nombre de barres
n = nombre de nœuds

EXERCICE 01 :

1-s’assurer de la rigidité du système triangulé       b+3 = 2n
1-déterminer l’intensité des réactions d’appuis
2-établir le graphique (ou épure) CREMONA
          Veiller à ne pas oublier aucun des champs extérieurs et intérieurs (les compter )

           Respecter la position de chaque champ   

Echelle des distances :     1/25          

Le dynamique : échelle : 1/50
3-remplir le tableau avec soin.

4-indiquer la nature de l’effort  par le signe et par les flèches sur dessin à l’échelle.
5-déduire  la valeur absolue de l’intensité de l’effort interne maximal  

6-calculer la section droite de la barre la plus sollicitée sachant que la contrainte admissible  ((( = 160 Mégapascals. La matière étant  l’acier bien sûr. 
N.B. :  le système triangulé doit être dessiné  à l’échelle  afin de respecter l’inclinaison des barres car on préfère embrasser le parallélisme et le glissement des équerres  que de mesurer les angles que font les barres avec l’horizontale ou la verticale (exploitation des pentes en génie civil ). C’est pour cette raison que les rapporteurs sont les mal vendus dans le monde.
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Les nœuds sont numérotés (…….etc
Etablir ci-dessous le dynamique des forces à l’échelle, en respectant les angles ci dessus
Tableau 1 : 
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	Nœud 


	Zone


	Effort 

	Mesure

 Cm

	Intensité

dan 
   
	Tire
Pousse
   
	Nature de l’effort 
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Sens de la zone à respecter pendant la résolution de cet exercice.
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 Champ entre 2 barres


3barres forment le champ M


Seules les 3 barres limitent un champ





 Champ entre  barre et force
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Champ entre 2 forces





Les forces extérieures  en rouges sont  des forces de compression car dans ce cas la barre VW subit un raccourcissement  ( qui peut être évalué par l’expression :     ( =( N )(L)/ (S)(E).


Ce qui se passe à l’intérieur de la barre c’est que les particules de la matière vont résister d’où la naissance de l’effort interne en bleu.


On voit bien que les 2 forces bleues poussent les nœuds v et w.
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Nom :………….…………..


groupe :………………….


Date :……………………….
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 Le champ  z  est formé par une barre et 2 forces
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Les forces extérieures  en vert sont  des forces de traction car dans ce cas la barre ST subit un allongement  ( qui peut être évalué par l’expression :     ( =( N )(L)/ (S)(E).


Ce qui se passe à l’intérieur de la barre c’est que les particules de la matière vont résister d’où la naissance de l’effort interne en bleu.


On voit bien que les 2 forces bleues tirent les nœuds S et T.
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